

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 25 (13315)

Пятница, 5 февраля 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ ПЕРЕСТРОЙКА: МНЕНИЕ РАБОЧЕГО

ЕСЛИ БЫ НАС ВЫСЛУШАЛИ...

Приглашаем к дискуссии

Письмо, которое мы предлагаем вашему вниманию, возможно, в чем-то категорично. Некоторые суждения автора могут показаться спорными. Этой публикацией мы открываем дискуссионный клуб на страницах газеты и приглашаем читателей высказать свое мнение не только по поводу этого письма, но и поделиться наиболее интересными, касающимися жизни своей бригады, цеха, завода.

Госприемка, которая действует в десятом цехе Новотрубного завода, выявила все наши недостатки. Мы стали «рекордингом» по возврату труб на доработку. Лично я ожидал: так оно и будет, и очень сожалею, что госприемку не ввели раньше. Посмотрите, как велась борьба за качество в нашем травильном отделе. Бригадир, кстати, неосвобожденный, должен был постоянно находиться на участке отделки. В случае, если пакет забраковали, он обязан уговорить контролера, чтобы брак не оформляли. Если уговоры не действовали, травильщик лишали премии якобы за нарушение технологии. Захотелось узнать, в чем конкретно нарушение, чтобы не допустить брака вторично, никто не проанализирует, не объяснит.

Доказываешь, что делал, как учили, — не верят. Как быть, если я работал строго по инструкции, а трубы забраковали? Как объяснить, когда в одной садке обрабатывается несколько пакетов, а бракуется один? Сам, лично для себя я пытался найти источник брака, но когда нарушал технологию, трубы не браковались. Значит, зло где-то в другом месте.

А межкристаллитная коррозия? Этот брак относят к конкретному виновнику или даже бригаде, а сразу к двум отделам — травильному и термоотделу. Вероятно, технологи при- знали свою беспомощность: ваш брак, разбирайтесь, как хотите. Но ведь нарушена структура металла, на при чем здесь травильный отдел с его химической обработкой поверхности труб?

Упрекают травильщика в том, что плохо мыл трубы. Но если эту грязь не берет ни щелочь, ни кислота, то водой никогда не отмоешь. Вот и льется без пользы вода всю смену под большим давлением. А ведь эта вода — наши деньги, только выброшенные.

Все годы я не был сторонним наблюдателем, говорил о недостатках на оперативках, на собраниях, даже писал в газету. Но кроме репутации склочника, неуживчивого человека не добился ничего. Я не признаю систему «давай-давай», «меньшим составом больше труб». Где это будет больше? Вероятно, в обрез. Уже год назад знали, что вводится госприемка, и время было дано, чтобы основательно подгото-

вить. Об этом я говорил с секретарем парткома А. П. Мартынуком, просил, чтобы обратили внимание на травильный отдел, который уже давно стал узким местом. Сдвигов нет.

Убежден, что качественную трубу можно получить только при ритмичной, хорошо спланированной работе. А как работать в нашем травильном отделе, когда мастеру отделки давай осветленную трубу, термоотделу — обезжиренную, на ХПТ — намазанную. И все это в первую очередь. Значит, мне уже запланировано нарушение технологии. Как это можно запланировать в прокат заготовку, которой еще нет, и, наоборот, подготовленную к прокату заготовку не берут на станы, так как она не запланирована. Вот и вынужден мастер ХПТ всеми правдами, а скорее неправдами, продвигать заготовку. О каком ее качестве может быть разговор, если стан простаивает? Все эти вопросы давно были бы решены, если бы нас выслушали.

Уже давно травильному отделу не везет на руководителей. Все резвые на то, чтобы наказывать рабочего. Но ведь госприемке нужна качественная труба, а не километры распоряжений. А вот чтобы создать нормальные условия для работы, нашим руководителям и дела нет. Если высказешь недовольство, услышишь: «Вас никто здесь не держит. У начальника цеха на ваше место вот такая пачка заявлений». В термоотделе устанавливают новые, более производительные печи, на ХПТ — дополнительно несколько станков, перевели часть станков на двухручье-вый прокат, а у нас все те же две ноги и две руки. Пора внедрять механизацию, улучшать организацию труда.

К примеру: для промывки труб поставили насос напором 25 атмосфер. Для качества труб это, может быть, и хорошо, но как его держать шланг, который с огромной силой прижимает тебя к стене? Давно пора эту работу переложить на плечи машины, но даже слушать об этом не хотят. Вся техника безопасности сведена к сбору подписей в карточке при квартальном инструктаже. И не случайно в журнале нет предложений от рабочих, мы убедились, что вносить их бесполезно — никто не услышит.

Есть на расплаве очень травмоопасное место. На

цепях, которыми загружаем в ванну садки, от температурных перепадов появляются трещины. Я предложил испытать такой цикл работы, чтобы горячая цепь не попадала в воду. Но мастер Н. А. Домрачев так искал идею, нагнал столько страха, что ни о каком испытании не могло быть и речи.

Не хочет руководство ничего переделывать. Примеры курьезные. Чтобы установить ножницы для резки проволоки, старшему мастеру В. В. Беляеву нужен проект, который составляется более двух лет. Оказывается, чтобы вставить стекло в световое табло с надписью: «Проезд запрещен» в опасной зоне, понадобится не меньше времени. На удлинение бруса, где устанавливаются корзины с трубами, не хватило полутора лет. Интересно, что обрезок бруса, который можно приварить, лежит тут же.

При тарификации на экзаменах мы показали низкие теоретические знания. Я предложил организовать обучение. В ответ услышал: «В столе есть инструкция, читайте».

Так чем же тогда занимаются руководители отдела? Может быть, они ведут работу пропагандистов в коллективе или наладили воспитательный процесс? Не помню случая, чтобы провели беседу. В последнее время даже с праздниками не поздравляют. А сколько людей ушло на пенсию, и хоть бы одному спасибо сказали за труд. Простого человеческого разговора не дождался.

По-моему, непростительно руководителям отдела допускать, что зарплата травильщиков пятого разряда равна и даже ниже, чем у рабочих третьего разряда других отделов. Повышать производительность труда мы можем только за счет нарушения технологии, техники безопасности. Отдел работает на пределе, но этого никто не хочет видеть. Сокращать количество рабочих уже технологически невозможно.

Странно звучит, но штат у нас сейчас 7,5 человека. Если один в отпуске, то мы получаем незначительную доплату за совмещение, если вдруг работает восемь человек, то... с нас причитается.

Сейчас инженерно-техническим работникам повысили оклады, а на оплату нам работы в вечернее и ночное время нет средств. Я понимаю, чтобы найти эти средства, мы должны работать больше и качественнее. Мы, рабочие, давно «за», только организуйте наш труд умело, создайте условия для хорошей работы.

В. ПЕШЕХОНОВ,
травильщик цеха № 10.

Пятилетка, год третий



КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ТЭЦ

Хорошее известие поступило на ТЭЦ. По итогам четвертого квартала 1987 года коллектив признан лучшим по районному управлению Свердловэнерго. Ему вручены переходящее Красное знамя и премия в размере полутора тысяч рублей. В числе главных критериев оценки работы предприятия — надежное энергоснабжение города. Кстати, в январе тоже не было остановок оборудования. И это при том, что в связи с напряженным планом довольно мало времени выделяется на ремонт техники. Показатель «рабочая мощность» с этого года стал фондообразующим. И это требует от энергетиков работы без простоев.

Л. ШУЛИНА, рабкор.

С ДИСЦИПЛИНОЙ В ДРУЖБЕ

На совместном заседании администрация и профсоюзный комитет треста Уралтяжтрубстрой рассмотрели итоги работы по почиту северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

В прошлом году 74 бригады строителей включили такой пункт в социалистические обязательства. 23 сдержали слово и работали без нарушений. В феврале они получат пятнадцатипроцентную прибавку к годовому вознаграждению. Многие другие коллективы справедливо недосчитаются весомых пятидесяти процентов годового вознаграждения.

Впервые ряду трудовых коллективов треста присвоено почетное звание «Коллектив высокой трудовой и общественной дисциплины». В том числе отделочникам Т. Д. Медведевой из первого управления и Н. А. Кодочиговой из третьего управления, плиточникам Т. А. Ушаковой из четвертого управления, бригадам формовщиков М. И. Васильева и Р. А. Насибуллина с завода ЖБИИК, бригаде бетоноукладочного комплекса управления механизации А. И. Илгашева и другим. Звание заслуженно получили также коллектив Дворца культуры «Строитель» и работники детских садов № 73 и 99.

В. ПОНОМАРЕВА,
зам. председателя профкома треста.

Когда в трубопроводном цехе № 7 Новотрубного завода осваивали в семидесятые годы новую технологию — прокатку труб на двухниточных станах с плавающей оправкой, вальцовщик Леонид Иванович Манин одним из первых начал выпускать продукцию на необычном в то время оборудовании.

Ныне он передает свой богатый житейский и производственный опыт (на заводе 35 лет) молодым рабочим. К примеру, первый раз оставят подручного за вальцовщика. Обязательно подойдет тогда к нему Леонид Иванович, поможет настроить стан, подскажет, как добиться высокого качества трубы. По характеру ветеран добродетельный и уравновешенный. К его мнению прислушиваются в совете бригады. Нередко Л. И. Манин остается на своем участке ХПТ за бригадира или мастера. И всегда в руководимом им коллективе находит понимание при достижении общей задачи.

Леонид Иванович Манин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Фото А. Кадочигова.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР «О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ЗАЯВЛЕНИЙ И ЖАЛОБ ГРАЖДАН»

Учитывая пожелания трудящихся об усилении борьбы с анонимными наветами, которые не совместимы с принципом гласного, открытого и свободного обсуждения в нашей стране всех основных вопросов общегосударственного и местного значения, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

дополнить статью 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в редакции Указа от 4 марта 1980 года

(Ведомости Верховного Совета СССР, 1980 г., № 11, ст. 192) частью третьей следующего содержания:

«Письменное обращение гражданина должно быть им подписано с указанием фамилии, имени, отчества и содержать помимо изложения существа предложения, заявления либо жалобы также данные о месте его жительства, работы или учебы. Обращение, не содержащее этих сведений, признается анонимным и рассмотрению не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТШАШВИЛИ,
Москва, Кремль, 2 февраля 1988 г.

ПРОБЛЕМЫ ЕЩЕ ЕСТЬ

В 1987 году медицинские работники, трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций получили прекрасное здание новой поликлиники на 850 посещений в смену, где созданы все условия для работы медицинского персонала, обследования и лечения больных, проведения профилактических мероприятий.

Для получения полной, квалифицированной медицинской помощи установлен регламент работы поликлиники с учетом посменных графиков работы промышленных предприятий и строительных организаций с 7 час. 30 мин. до 21 часа во все дни недели и с 8 до 18 часов в субботние дни.

Увеличено количество врачей, работающих в вечернее время и субботние дни. Работа вспомогательных служб построена по скользящему графику, чтобы каждый трудящийся мог обратиться в поликлинику в удобное для него время. Активно внедряются новые формы работы, направленные на повышение качества медицинской помощи, бригадный метод обслуживания, организация дневного стационара в поликлинике и новых специализированных приемов, отделения профилактики и пропаганды здорового образа жизни.

Созданы все условия для восстановительного лечения. В состав отделения входят лечебный бассейн, сауна с бассейном, подводный массаж, лечебные души, кислородные и субкальциевые ванны, ингаляторы, кабинеты грязелечения, лечебной физкультуры и массажа, рефлексотерапии и трудотерапии. Функционируют барокамера и кабинеты электрофореза, психологической разгрузки, другие.

С открытием этого отделения появилась возможность для проведения комплексного лечения различных заболеваний, что должно в значительной мере сказаться на состоянии здоровья населения, снижении заболеваемости с временной утратой трудоспособности. По итогам работы за 1987 год заболеваемость

строителей снизилась на восемь процентов, что позволило тресту сэкономить условно 54280 рублей.

Но наряду с положительными моментами имеются факты, отрицательно влияющие на постановку медицинского дела в медсанчасти. В процессе эксплуатации поликлиники выявились недостатки, которые строители не торопятся исправлять. Не можем решить вопросы централизованной поставки грязелечебницы, подготовки врача для лечения по методам игло-рефлексотерапии. Испытаем большую потребность в медицинских кадрах как врачей, так и сестринских для комплектования всех служб, в основном из-за отсутствия жилья.

Настало время для решения вопроса о строительстве стационара, так как в настоящее время больничную помощь мы оказываем в приспособленном, старом здании, не отвечающем современным требованиям. Кроме того, отдаленность стационара от поликлиники не дает возможности использовать весь арсенал имеющегося дорогостоящего оборудования, приобретенного в связи с пуском новой поликлиники (особенно отделения восстановительного лечения) для обследования и лечения стационарных больных. Стационар строить необходимо обязательно рядом с поликлиникой.

Работники медсанчасти № 2 треста Уралтяжтрубстрой приложат все свои силы и знания для оказания населению высококачественной медицинской помощи, будут и дальше проводить совместную работу с администрацией, профсоюзными организациями треста Уралтяжтрубстрой и промышленных предприятий по осуществлению мероприятий, направленных на охрану здоровья людей.

Н. ГОРБАЧЕНКО,
главный врач медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой.



В столярном цехе Коуровского леспромхоза, как и во всех подобных цехах, свежо пахнет деревом. На снимке не весь коллектив, всего здесь 12 человек. Обеспечивают они добротными столярными изделиями все объекты, большинство из которых возводятся хозяйственным способом.

За пять лет в коллективе не было ни одного нарушения дисциплины. А руководит им Николай Петрович Калашников. Сфотографировали его за работой: на верстаке у окна он заканчивал стеклить раму, и солнечный луч скользил по теплему дереву.

Фото В. Зотова.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ ЧТОБЫ ЗАСЛОН БЫЛ КРЕПКИМ

До недавнего времени первичная организация Добровольного общества борьбы за трезвость производственного объединения «Хромпик» была крайне малочисленна.

Разговаривал с руководителями — начальниками цехов, отделов о важности этого общества, — рассказывал председателю первичной организации А. Ф. Зырянов. — И замечал обидную реакцию: улыбаются, мол, несерьезно все это.

Сейчас к прежним 25 членам ВДОБТ добавилось почти столько же. Влились в организацию директор объединения А. Н. Шмидт, секретарь парткома Л. Д. Изюрова, председатель профсоюзного комитета Ю. И. Вяткин. Членские билеты им были вручены на отчетно-выборном собрании

первичной организации, которое состоялось на днях.

Проходило это официальное мероприятие в непринужденной обстановке. Уютно расположившись за столиками недавно открытого кафе в клубе имени В. И. Ленина, вели собравшиеся разговор за чашкой чая. Кстати, чая фирменного, морковного, с молоком. Готовит его по собственному рецепту активистка общества, контролер ОТК Светлана Фаткеева.

Разговор шел о том, как преодолеть инертность и пассивность, как привить желание жить интересно, полноценно. Настораживают цифры, приведенные А. Ф. Зыряновым: сколько прогулов совершено хромпиковцами на почве пьянства!

— Пока мы не убедим пьющего в том, что он убивает в себе человека, калечит душу свою, калечит судьбу близких, не добьемся успеха, — взволнованно говорила врач-нарколог В. М. Нерода.

— Пьянству нужно противопоставить интересный досуг, — включился в разговор секретарь комитета комсомола Александр Зыков, вступивший в ВДОБТ два года назад. Он рассказал в подтверждение, что ребята хромпиковцы, ставшие туристами, теперь безразличны к спиртному (а ведь некоторые из них раньше не могли

равнодушно пройти мимо винного магазина).

А. Зыков поделился, что комитет комсомола намерен расширить деятельность молодежного клуба предприятия, что расположен по Комсомольской. К примеру, пора там открыть клуб любителей поэзии. За его организацию берется аппаратчик второго цеха, член комитета ВЛКСМ Олег Константинов.

Немало еще на предприятии недостатков в работе с пьянством. Не все формы здесь используются. К примеру, почему бы перед киносеансами в клубе не проводить беседы антиалкогольной тематики, не демонстрировать документальные фильмы на эту же тему? Такая рекомендация прозвучала в выступлении ответственного секретаря городского совета ВДОБТ В. В. Коротяевой. Она пожелала производственникам теснее взаимодействовать с педагогами школы № 12. Учительский коллектив создал агитбригаду, вся программа которой — бой пьяншам. Неплохо бы познать трудящихся предприятия с этой программой, да и самим производственникам не зорко создать подобную агитбригаду.

На собрании были высказаны и другие предложения: о проведении выставок технического творчества, вечеров отдыха, своеобразных конкурсов (к примеру, по завариванию чая).

Председателем первичной организации вновь избран начальник отдела кадров А. Ф. Зырянов.

А. ФИЛАТОВА.

Деньги любят счет

С первого февраля коллектив рудоуправления перешел на новые тарифные ставки и должностные оклады. В этот же день слушатели школы марксистско-ленинского образования в рудном карьере провели итоговое занятие по теме «Хозрасчет». Пропагандист начальник рудного карьера В. Д. Кучерук напомнил основные принципы образования различных фондов и их распределения в условиях хозрасчета.

Собеседование превратилось в бурное обсуждение самых разных проблем. Особенно заинтересованными и острыми были выступления машинистов экскаватора В. Смирнягина и А. Кругликова, которым с рабочих мест хорошо видны бесхозяйственность, нерациональное использование оборудования. К примеру, А. Кругликов с болью говорил о том, что не может больше участвовать в закапывании в отвалы металлолома, который поступает из карьера.

Слушатели говорили о плохом качестве запасных частей, о том, что до сих пор нет весов для взвешивания загруженных думпкаров. Обсуждались и такие проблемы, как высокая заболеваемость и слабая оздоровительная работа.

Вопросов и предложений слушателей пропагандист, руководитель записал немало.

О. САИТОВА,
инструктор горкома КПСС.

ЗАГОВОРИЛА РУСЬ БЫЛИННАЯ

Мы уже публиковали отклики на выступление народной артистки РСФСР Елены Сапоговой, которая не в первый раз приезжает в Первоуральск. Как выяснилось, число поклонников удивительного искусства Елены Андреевны в нашем городе велико. Отклики на концерт продолжают поступать в редакцию. Вот что пишет К. И. Мильков: «В песнях, былинах, рассказанных певицей, предстает история Руси, которую мы должны знать и помнить, ведь это наши корни. Бесконечно благодарен Елене Сапоговой за то, что она не дает предать забвению народное искусство». Соглашались с ним в своем письме и Щеглакова: «Чтить традиции предков, передавать их из поколения в поколение — наш долг». Л. Сабировой запомнилось выступление после концерта семейного ансамбля Матвеевых из Новоалексеевки.

О. АЛЕКСЕЕВА.

* К очередному занятию в системе экономического всеобуча

СОЦИАЛЬНЫЕ ФАКТОРЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Цель занятия: уяснить сущность и основные задачи социальной политики КПСС; показать роль социальных факторов в ускорении развития страны; проанализировать проблемы развития социальной сферы в стране, в городе, в трудовом коллективе.

По данной теме проводится два занятия в марте 1988 года.

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЯ: 1. Классики марксизма-ленинизма о социальной справедливости.

2. Подъем благосостояния советских людей — одно из условий успеха перестройки (возрастающая роль общественных фондов потребления, развитие системы здравоохранения, народного образования, культуры; развитие индивидуальной трудовой деятельности, реализация Продовольственной программы; рост производства товаров народного потребления; развитие сис-

темы платных услуг; забота о пенсионерах; усиление помощи многодетным семьям и детям, оставшимся без родителей).

3. Социальные факторы интенсификации производства.

1. Повышение трудовой активности коллективов: а) улучшение условий и организации труда, сокращение доли ручного труда, аттестация и рационализация рабочих мест, совершенствование нормирования труда, применение коллективных форм организации и оплаты труда;

б) участие трудящихся в управлении производством, деятельность совета трудового коллектива, развитие социалистического соревнования, контроль за исполнением коллективного договора, роль комитетов народного контроля, участие трудящихся в техническом творчестве.

2. Приоритетное развитие социальной сферы на предприятии (совершенствование организации заработной платы; выполнение программы «Жилье-2000»; укрепление здоровья трудящихся; развитие физической культуры и спорта; организация досуга; повышение квалификации трудящихся).

ЛИТЕРАТУРА

1. К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин. О социальной справедливости. М., Полит-

издат, 1987 г.

2. Материалы XXVII съезда КПСС.

3. Материалы апрельского (1985 г.), июньского (1986 г.), январского (1987 г.) Пленумов ЦК КПСС.

4. Т. Заславская. «Человеческий фактор развития экономики и социальная справедливость». «Коммунист», № 13, 1986 г.

5. А. Дмитриев. «Улучшение жизни и труда советских людей». «Политическое самообразование», № 1, 1987 г.

6. Л. Казаков. «Профсоюз и социальная политика». «Политическое самообразование», № 1, 1987 г.

7. «Актуальные проблемы развития социальной сферы». «Политическое самообразование», № 10, 1987 г.

8. Л. Кунельский. «Социальные факторы роста производительности труда». «Экономическая газета», № 49, 1987 г.

9. В. Усанов. «Социальная справедливость — принцип социализма». Серия «Научный коммунизм», изд. «Знание», 1987 г.

10. «Интенсивное развитие экономики». Учебное пособие. Москва, 1986 г.

11. Закон СССР о государственном предприятии (объединении).

12. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «Об обеспечении эффективной занятости населения, совершенствовании системы трудоустройства и усилении социальных гарантий для трудящихся». «Правда», 20 января, 1988 г.

КОСОБРОДСКИЕ СМОТРИНЫ

Косой Брод давно зовут Уральскую столицей... Знают нас и в области, Знают за границей!

Эти задорные частушки — своеобразная визитная карточка Кособродской молочно-товарной фермы совхоза «Северский», что расположена возле города Полевского. А предьявлена она была в прошлой неделе делегации животноводов из Битимки. Состоялась передача эстафетной палочки одного совхоза другому. Так, по цепочке, она передается уже несколько месяцев в объединении Свердловскагроплодоовощпрома.

На этот раз битимцы были гостями. Как и подобает, с интересом вглядывались в различные стороны жизни незнакомого хозяйства. Не знаю, как насчет столицы, но то, что Косой Брод, село в 265-летней истории — местечко исконно уральское, без сомнения. Неподальку — родина Павла Петровича Бажова, вокруг — живописная природа, питавшая его творчество.

Есть еще один любопытный факт. Именно здесь, где когда-то бродили в поисках золота артели старателей, в 1936 году был обнаружен желтый слиток весом более 17 килограммов.

Многие, конечно, слышали о Северском трубном заводе. Он совсем рядом, и немало кособродцев, живя на своем подворье, сохранив сельские традиции, в то же время каждое утро спешат к заводской проходной. Характерно, что большинство доярков фермы живет в благоустроенных домах городского типа.

Рассказывая о себе, знакомя гостей с животноводческими помещениями, условиями труда и быта, хозяйка, в свою очередь, деловито просили: «Не стесняйтесь. Говорите, что вам не понравится у нас. Нам нужен ваш совет, ведь успехи пока скромнее ваших».

Да, по надоям молока битимцы ушли далеко вперед, впервые достигнув четырехтысячной отметки и став ныне одним из ведущих хозяйств в объединении. Две эстафетных недели они, несмотря на некоторые сбои, провели успешно: добились прибавки молока вдвое больше, чем по обязательствам.

Во время встречи глава делегации совхоза «Битимский» А. А. Власов подчеркнул, что животноводы сегодня «душевно настроены на 4500 килограммов в год от коровы». А поэтому, продолжу его мысль, малейшее улучшение технологии, труда и быта на ферме будет постепенно подводить к поставленной цели. В этой

связи любой ценный опыт на руку. На что же обратили внимание в Косом Броду?

Валерий Киселев, бригадир:

— Понравилась чистота в животноводческих помещениях. Навоз удаляется шесть-семь раз в сутки, у нас — лишь дважды. Во дворах сухо. Молокопродукт у кособродцев лучше, более отвечает технологическим требованиям. Кормовой стол удачнее поставлен.

Александр Александрович Власов, главный зоотехник: — Масштабы хозяйств, конечно, разные. У наших коллег дворов пять, где приблизительно по полсотне коров содержится. У нас — 13 дворов, в каждом из них около 170 голов скота. Думаю, управлять коллективом, контролировать работников при малой концентрации легче. А ведь главное в нашем деле — дойти до каждого человека.

Малейшее отступление от технологии по чьей-либо вине сразу скажется на общем результате — надоях молока.

Дойти до человека. Это умение необычайно нужно сегодня каждому руководителю, если он помышляет о существенном сдвиге на своем хозяйственном фронте. И поездки, подобные этой, помогают увидеть собственные промахи или же подтверждают правильность принятого решения. Очень важно, что передача эстафеты проходит не формально. Общаются, таким образом, новые друзья, единомышленники.

Щедрые северцы потчевали битимцев уральскими пельменями. Красный уголок на время превратился в концертно-выставочный зал. О национальном характере поведали нам представительницы работниц фермы Л. С. Егоровой красочные марийские костюмы. Восхищенно разглядывали женщины тон-

кую вязь мелких разноцветных стежков, словно очерченных народными преданиями, пришедшими из глубины столетий.

А когда на импровизированную сцену степенно вышла телятница Маргарита Ивановна Золотова и чисто, звучно завела старинную казачью песню, зал охватила тишина. Подумал: нет, не иссякают вековые традиции под натиском урбанизации.

И юмора было предостаточно на этой встрече. Например, на наших глазах кособродцы создали новый ВИА «Эстафета-88». Баянисты, управляющий отделением совхоза И. Н. Жлудов и тракторист А. М. Устюгов ассистировали виртуозному соло доярки Т. С. Мальцевой на обыкновенном ведре.

На обратном пути в автобусе долго обменивались впечатлениями. Телятница Галина Владимировна Чугаева обратила мое внимание на такую «мелочь»: «Молочные аппараты у кособродцев промываются толково. Надо перенять». Затем добавила: «Угостили они нас славно! Но хотя в гостях и хорошо было, дома все же лучше».

В. ГУБАЧЕВ.

■ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Вечером, когда с улицы 1-я Береговая смотришь на город, отчетливо видишь границу между новым и старым. По одну сторону многоэтажные дома, море света, асфальтовые дороги. По другую — полутемная деревянная Шайтанка, именуемая запрудной частью. Здесь проживают те, кто отдал бывшему Старотрубному молодость, здоровье, проработав в его цехах по 30 и более лет, теперь со спокойной совестью отдыхают от трудов. Это на их крепких трудовых корнях развиваются сейчас и завод, и город. Поэтому они вправе требовать от обществественности, чтобы их старость ни в чем не нуждалась, чтобы все бытовые удобства были у них под рукой, что, к сожалению, оставляет желать здесь много лучшего.

В то время, как в городе строятся новые микрорайоны, открываются магазины, предприятия общественного питания, окраина его потихоньку расстается с последними удобствами. А ведь на ней тысяча дворов, и в каждом продолжается полноценная жизнь. Между тем в разное время исчезли здесь летний кинотеатр, комплексный приемный пункт, не налажено как следует автобусное движение, уличное освещение...

Однако с этим как-то свыклись, а вот с тем, что здесь шесть лет назад закрыли домовую кухню, население не может смириться до сих пор. Особенно женщины, о чем свидетельствует письмо в редакцию, в котором более двадцати подписей. «По улице III Интернационала, — пишут они с горечью, — была домовая кухня. Покупали в ней тесто, полуфабрикаты, молочные продукты. Удобно было, особенно для пожилых: близко. Но работники БТИ признали дом, где размещалась кухня, ветхим, а санэпидстанция — не отвечающим современным санитарным требованиям, и дом снесли, не выстроив ничего взамен. Теперь за тестом едем в город — «процедура» для нашего возраста не из приятных. Просим, чтобы тесто продавали у нас на месте».

За шесть лет писем таких в различные инстанции писано немало. Только в прошлом году с помощью депутатов решено было продавать тесто населению в столовой № 74, которая обслуживает рабочих лыжной фабрики. Но режим работы столовой для жителей оказался неудобным, да и каче-

ТЕНЬ НА ЯСНЫЙ ДЕНЬ

ство теста не устраивает.

Об этом говорили нам К. Д. Цедилкина, Т. А. Галицких, В. А. Целовальникова, А. А. Михалева, А. П. Логинова и другие, когда ходили мы по улицам и переулкам запрудной части. Хозяйки, провожая нас за ворота, буквально молили: «Помогите. Шестой год просим, да все попусту».

В связи с этим решили 12 января, в очередной день депутата, пригласить на встречу с избирателями некоторых ответственных работников, от коих зависит решение вопроса — быть или не быть домовой кухне в Шайтанке.

В определенный час в школе № 11 собрались руководители депутатской группы, начальник цеха № 12 филиала Новотрубного завода В. Г. Марков, начальник производственного отдела объединения общественного питания Т. В. Оглоблина, врач по гигиене питания санэпидстанции М. С. Бакланов, начальник торгового отдела горпищеторга А. Л. Чуракова. Не заставили ждать себя и «ходоки». Их было более двадцати.

Представители организаций вначале замешкались. Потом М. С. Бакланов в категоричной форме заявил, что о кухне пока нет речи, так как нет для нее подходящего помещения. Тогда Т. В. Оглоблина предложила А. Л. Чураковой продавать тесто в магазине № 54 по улице III Интернационала. На что последняя не согласилась потому, что магазин для этого не приспособлен, да и тесноват.

Хорошо. Кухни не будет, тесто продавать горпищеторгу нельзя. А что можно,

вот сейчас, в данных условиях? Оказывается, можно установить для продажи теста киоск. На том и разошлись, пообещав «ходокам», что об окончательном решении работники общепита сообщат в следующий день депутата — девятого февраля.

Названная дата приближается, а вопрос о киоске не решается. Почему? На вопрос Т. В. Оглоблина отреагировала односложно: «Киосков у общепита нет». За разъяснениями порекомендовала обратиться к исполняющей обязанности директора объединения А. А. Куваниковой. Антониды Андреевны заявила, что никакого киоска ставить в запрудной части не собирается. Пусть, мол, об этом думают новотрубники, работники советских органов, наконец, депутаты. Короче — все, только не общепитовцы. «Да к тому же, — закончила она речь, — на это не согласится санэпидстанция».

Разговариваем с М. С. Баклановым, объясняем ситуацию. Оказывается, Антониды Андреевны дала неточную информацию. Михаил Степанович заверил, что киоск — реальный выход в сложившейся ситуации. Оборудовать его небольшим холодильником и привозным тестом, полуфабрикатами — торговать можно. Когда сообщили об этом при вторичном звонке Куваниковой, сказала с раздражением: «Завтра кто-нибудь еще захочет, чтобы тесто у подъезда продавали...»

Позиция руководства объединения, таким образом, прояснилась — безразличие к нуждам людей, потому что на первом плане своя выгода: киоск будет не под рукой, а потому много появится хлопот.

Так с чем же придет общепитовцы девятого февраля к жителям запрудной части? Что ответить нам двадцати двум авторам письма в редакцию, которые требуют совсем немногочисленного внимания к себе.

В. САБЕНИН,
депутат горсовета,
рабкор;
И. КУРБАНГАЛЕЕВА,
корреспондент.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ГДЕ СВЕТЛО, ГДЕ ТЕМНО

Дорогая, редакция! Во дворе дома № 15 по ул. Ленина лампы наружного освещения смонтированы так, что свет от них падает на окна наших квартир. В результате в доме море света, а детская площадка и проезжая дорога — в темноте.

Обращались к начальнику электроучастка УЖКХ Новотрубного завода А. Д. Маломышеву, просили переставить светильники, но на просьбу он не реагирует. Г. БЕССОНОВА,
КИБАРДИНА,
ПОЗДЕЕВ и другие.



■ КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА НА ЗАДВОРКАХ

В редакцию поступает много жалоб на неудовлетворительную работу коммунальщиков. Почему это происходит? На вопрос отвечает мастер-сантехник отдела теплоснабжения УЖКХ Новотрубного завода коммунист В. Ф. Печуров. Проблемы, которые он поднимает, давно стали общегородскими. И закрывать на них глаза нельзя.

— Сейчас все трудовые цатую пятилетку мы не коллективы стараются расценили и не отревизировать доброосветно, качевали ни один вентиль. Стремимся к этому. Часто зависим от сварщиков, техники. За управление нашим числится, к примеру, 30 транспортных единиц, а в рабочем состоянии ежедневно находится три-пять. Попробуй развернуть. Видимо, вопрос нужно решать не только на уровне руководства управления, но и завода. Такомо подхода не чувствуется.

Конечно, мы не сидим сложа руки. Своими силами построили бойлерную № 27. Администрация УЖКХ нас поддержала, обеспечила стройматериалами. В бойлерной отвели место для мастерской, где слесари сами делают некоторые детали для ремонта на запасные детали. Прошу, оборудования. Но это капля к примеру, 30—40 задвижек, вентиля, а получаю более полном материально-первых пять-шесть штук, техническом обеспечении вторых же совсем не дают ремонтных служб, которое В результате за одиннадцатую откладывать.

Пользуясь услугами связи, мы редко задумываемся над тем, как же все это достигается? Снимаем трубку телефонного аппарата и можем звонить в любое время дня и ночи кому нужно. Включаем приемник проводного вещания — передаются три программы, причем одна из них круглосуточно. А ведь для того, чтобы эти привычные вещи работали, необходимы сложные технические средства по управлению, коммутации, техническому контролю и т. д. Все это «невидимое» хозяйство связи создают ученые и конструкторы Центрального конструкторского бюро Министерства связи СССР. Они работают над созданием новой современной аппаратуры и оборудования для эксплуатационных предприятий связи.

Для своих коллег-производственников конструкторы ЦКБ создают и автоматизированные технологические проверочные пульты, которые являются удобным и надежным помощником настраивающих и регулировщиков. Такой пульт создан для проверки в процессе производства аппаратуры контроля качества связи (АККС), устанавливаемой на городских телефонных станциях. Он заменяет множество громоздких и дорогих приборов и позволяет проверять работу аппаратуры практически без участия человека.

С помощью разработанной в ЦКБ аппаратуры диспетчерской связи руководитель крупного предприятия, объединения получает возможность проводить совещания с работниками подчиненных рабочих служб, находящихся на своих рабочих местах. При этом участвовать в таком «телефонном» совещании могут одновременно 250 человек.

На снимке: инженер И. П. Павлова вводит в пульт рабочую программу проверки аппаратуры. Фото Л. Пахомовой. Фотохроника ТАСС.

**НЕДЕЛЯ
ТУРИЗМА**

Каждое воскресенье в окрестностях Первоуральска и дальше, в лесу, можно встретить группы ребят с рюкзаками. Во главе — молодые ребята из городского турклуба, старшеклассники из юношеского клуба «Абрис», учителя. В зачет «Недели зимнего туризма» в походы уже вышли школы № 7, 1, 2, 28, 26, 29, 11.

А официально стартует «Неделя» 14 февраля марш-рутом от школы № 8. Группа в составе восьми старшеклассников от каждой школы в полной туристской экипировке должна будет пройти 15 км с выполнением технических заданий.

17 февраля в послеурочное время в районе базы

«Снежинка» стартуют ориентировщики, а 18 февраля в городском парке в 15 часов соревнуются команды в скоростной туристской эстафете. Завершится «Неделя туризма» конкурсами туристской песни, самоделок, фотографий, стенгазет 19 февраля в Доме пионеров.

А пока все участники проходят консультации, идут за опытом в турклуб «Абрис». Пожелали участвовать группы от дворовых клубов и ПТУ. В этом году свои старты и, конечно же, победы участники туристской недели посвящают 70-летию Советской Армии.

Ж. КРАЕВСКАЯ,
руководитель турклуба «Абрис».

ТЕПЕРЬ — ФИНАЛ

В Златоусте прошли лыжные зональные соревнования сартакиады школьников Российской Федерации.

Сборная команда Свердловской области заняла первое место. В ее составе выступали первоуральцы. Так, ученик школы № 21 Александр Бочкарев был шестым на дистанции 10 км и «бронзовым» призером в эстафете 4x10 км.

Оксана Зозуля из новоалексеевской школы № 16 заняла второе место в беге на пять километров и победила с подругами по команде в эстафете 4x5 км.

Сейчас они готовятся к финальным стартам в Горноалтайске.

В. ТАБРИЗОВ,
тренер.



ЗИМНИЕ ЗВЕЗДЫ.

Рисунок Ю. Коршева.

ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

Нынешняя суббота объявляется во Дворце театральной. В 10 часов 30 мин. и в 13 часов юные первоуральцы смогут посмотреть спектакль Свердловского театра кукол «Носорог у жирафа». В 19 часов 30 мин. спектакль «Барьер» Свердловского молодежного театра по повести болгарского писателя Павла Вежинова.

В 20 часов — молодежная дискотека. 7 февраля, в воскресенье, в 15 часов на площади перед Дворцом проводится спортивно-игровая программа для детей «Салют, Олимпиада!»

Родители вместе с детьми приглашаются в 16 часов на спектакль «Золотые яблоки».

В 20 часов в балетном зале — вечер отдыха в стиле диско.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

В субботу в 9 утра торговая ярмарка райпо, которая разместится в фойе малого зала.

В 19 часов 30 мин. традиционный молодежный танцевальный вечер.

В воскресенье в 13 часов откроется клуб выходного дня, детей ждут на игровую развлекательную программу.

В 19 часов 30 мин. — вечер отдыха «25±5».

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля в 13 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов политической и экономической учебы.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

**Реклама
и объявления**

Кинотеатр «Космос». 5 февраля «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Сеансы: 17, 21 час. 6 февраля МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 13, 15 час. «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Сеансы: 9, 17, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 5 февраля «МЫ — ВУНДЕРКИНДЫ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



**ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА
КАПУЦИНОВ**

показывает большую программу комедийных фильмов. Новая цветная широкоформатная комедия, ироническая фантазия в стиле вестерна, снятая киностудией «Мосфильм», и киноатманых «Праздник Нептуна».

Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

15 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится финал открытого Кубка ВЦСПС по хоккею между командами «Автомобилист» (Свердловск) — ЦСКА (Москва). Начало в 18 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

РЕВДИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Коллектив горпроторга поздравляет вас с 70-годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В магазинах горпроторга открыта широкая предпраздничная торговля. Вы можете выбрать подарок для человека любого возраста и на любой вкус. Подарок ценен не его денежной стоимостью, это прежде всего знак внимания, дружбы, уважения.

Первоуральский горпроторг приглашает побывать в магазинах в самое ближайшее время. Праздничный подарок лучше всего купить, не откладывая на последние дни.

**ГАЛСТУК — СВИДЕТЕЛЬСТВО
ВАШЕГО ВКУСА!**

Конечно, непросто правильно определить, какой именно галстук необходимо выбрать, чтобы он наиболее соответствовал костюму, сорочке. Задача значительно упрощается, если в гардеробе каждого мужчины их будет несколько.

Электробритвы «Бердск», «Микма», «Нева», «Агидель», «Харьков» могут стать хорошим подарком для каждого мужчины.

Пальто или куртку, костюм или брюки вам помогут подобрать в магазине № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубиных, 24).

Хороший подарок мужчине — шашки или шахматы, фотоаппараты «Зенит», «ФЭД», «Любитель», фотоувеличители, глянцеватели, зрительные трубы, бинокли, конструкторы «Оптика», кинокамеры, кинопроекторы, компакт-кассеты с записями популярной эстрадной музыки, пластинки, рюкзаки, палатки, принадлежности для рыбной ловли. Все это вам предложат в магазине № 35 «Спорт».

СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ ПРИГЛАШАЕТ

В нашем городе открыта студия звукозаписи. Вы сможете сделать заказ записи на магнитную ленту, компакт-кассету по адресу: ул. Комсомольская, 17-б с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. В субботу и воскресенье заказы принимаются в кассе службы быта, находящемся на колхозном рынке.

ЗАВОД КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ предлагает населению за наличный расчет черепичный профиль, черепицу гофрированную размером 1х1 м и 3х1 м, слив гаражный, канальный профиль, плитинг, мебельный поллок, двери, окна, декоративные алюминиевые панели, уголок, швеллер, прокатный профиль.

За справками обращаться в отдел сбыта по тел. 2-25-10.

Приемные пункты в поселках АРЗ, Доломитовый, УЗТИ (при магазине № 45), Новоуткинск, в Слободе принимают посуду без ограничения. Магазин № 32 «Дары природы» принимает стеклянные банки, пивную посуду 0,5 л в обмен на товар.

Продуктовые магазины Первоуральского райпо принимают посуду от населения без ограничения в обмен на товар.

Буфеты общественного питания райпо принимают посуду емкостью 0,5 л из-под пива и газированной воды в обмен на товар.

Своевременный ремонт обуви удлиняет срок ее носки. Цех ремонта предлагает сдать в ремонт обувь весенне-летнего ассортимента. Не нужно ждать сезона и удлиненных сроков исполнения заказов. В настоящее время ремонт обуви и подшивка валенок производится по срочному ремонту — в течение суток, мелкий ремонт — 5 дней, средний ремонт — 7 дней, крупный ремонт — 10 дней.

Заказы принимаются по адресу: ул. Малышева, 2. Время работы — с 8 до 20 часов. В субботу и воскресенье — с 10 до 16 часов. Справки по телефону 2-29-63.

Первоуральская райзаготконтора заключает договоры на 1988 год на закуп сельскохозяйственных продуктов от населения.

ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ ЗА КИЛОГРАММ

Говядина — 4 руб. 20 коп., свинина — 3 руб. 50 коп., баранина — 3 руб. 50 коп., I категории — 3 руб. 50 коп., II категории — 3 руб. 30 коп., масло топленое — 5 руб. 50 коп., молоко — 31 коп., крупный рогатый скот в живом весе высшей упитанности — 1 руб. 73 коп., средней упитанности — 1 руб. 46 коп., свиньи II и III категории — 1 руб. 80 коп., мелкий скот в живом весе высшей упитанности — 2 руб. 30 коп., кролики в живом весе без доплаты за шкурку, вес не менее 3 кг — 2 руб. 80 коп.

Гражданам, заключившим договоры, пролаются товары повышенного спроса в комбикорма.

За справками обращаться по адресу: пос. Билимбаев, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 1988 года райпо будет осуществлять торговлю гусеничными тракторами марки ДТ-75-100с по цене 8400 рублей и марки ДТ-75-95с по цене 7300 рублей. Желающие приобрести трактор могут обратиться за справками по телефону 64-4-67.

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ
ТРАНСАГЕНТСТВА**

Приобретая в магазине мебель, пианино, холодильники, другие товары, вы часто сталкиваетесь с проблемой доставки их на дом. В приемных пунктах трансгентства вам помогут оформить заказ на доставку. Покупку привезут в специализированном автомобиле, а грузчики по желанию покупателей поднимут ее на необходимый этаж.

Трансгентство экономит ваше время, избавляет от трудоемких работ, гарантирует сохранность перевозимых грузов.

Первоуральское трансгентство принимает в ремонт автомобильные шины путем наложения протектора, не старше 1978 года выпуска, размеры 6-15-13, 6-45-13. Срок исполнения 2 месяца.

Для садоводов Первоуральска трансгентство предоставляет торфокрошку и транспорт для ее перевозки. За справками обращаться в трансгентство или по телефону 2-49-59. Предоставляет транспорт для перевозки грузов по безналичному расчету для больниц, дошкольных и учебных заведений, для садоводческих товариществ, для учреждений культуры.

Поздравляем

Дорогую маму **ЖЕВЛАКОВУ** Маргариту Вениаминовну поздравляем с 50-летием. Желаем здоровья и счастья. Дети и внуки.

МАКАРОВУ Зинаиду Михайловну поздравляем с 55-летием. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучка, сваты.

Дорогую нашу **ТАНАЙЛОВУ** Антонину Евгеньевну поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы. Сыновья, дочь, снохи, внуки, правнучка.

Меняем

Меняется 3-комнатная квартира (43,6 кв. м, 2-й этаж) в Техгороде на 2-комнатную (можно малогабаритную) и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 2-75-67 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (29 кв. м) на две однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Металлургов, 12-а, кв. 9 или по тел. 2-62-02.

Меняю две комнаты с соседями в разных домах по ул. 1 Мая (20 кв. м, 1-й этаж) и ул. Ватутина (15,5 кв. м, второй этаж) на 2-комнатную квартиру. Звонить по тел. 2-57-58 до 17 часов.

Меняется 4-комнатная квартира (43,5 кв. м, 2-й этаж) в Каменске-Уральском на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. в Каменске-Уральском 3-70-84 или г. Первоуральск, ул. Ватутина, 35, кв. 23 после 18 часов или в выходные дни.

Меняется 2-комнатная полнометражная квартира на 3-м этаже на 3-комнатную квартиру. Обращаться: Талица, ул. Юбилейная, 8, кв. 22.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира в пос. Строитель Белгородской области (3-й этаж) на 2-комнатную кооперативную или на 2 или 3-комнатную коммунальную в Первоуральске. Обращаться: ул. Емлина, 20, кв. 134 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира (31,3 кв. м, 4-й этаж) и комната гостиничного типа (15 кв. м, 3-й этаж) на 3-комнатную квартиру. Обращаться: пр. Ильича, 24-25 или по тел. 7-57-76 после 17 часов.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность всем друзьям, соседям и знакомым, коллективам Уралсталконструкции и Востокметаллургмонтажа, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой и горячей любимой жены и матери Арефьевой Елены Яновлевны. Родные.

Коллектив строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубострой выражает соболезнование старшему прорабу Новоселову Александру Константиновичу по поводу смерти его отца

**НОВОСЕЛОВА
Константина Васильевича.**